

Государственные символы России



Государственная символика - неотъемлемая часть любой независимой страны, установленная федеральными конституционными законами. Символами являются: государственный флаг, герб и гимн, обозначают государство, которому принадлежат. Это особые отличительные знаки России, олицетворяющие её национальный суверенитет и самобытность, несущие определённый идеологический и глубокий культурный смысл

Триада государственных символов - герб, гимн и флаг - сложились как важнейшие признаки государства в эпоху Нового времени, хотя по отдельности они были известны с древнейших времен. Функции государственных символов - визуализация власти, определение принадлежности территории и правительственные полномочий.

Государственный герб России



Государственный герб Российской Федерации – изобразительный опознавательный знак нашей страны – ведет историю с 1497 года и служит России уже более 500 лет.

Государственный герб Российской Федерации представляет собой четырёхугольный, с закруглёнными нижними углами, заострённый в оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распавленные крылья. Орёл увенчан двумя малыми коронами и — над ними — одной большой короной, соединёнными лентой. В правой лапе орла — скипетр в левой — держава. На груди орла, в красном щите, — серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьём чёрного, опрокинутого навзничь и попранного конём дракона.

Государственный гимн России



Текст и нотная запись Государственного гимна России.

7 марта 2001 года в качестве официального гимна Российской Федерации был принят текст С. В. Михалкова.

Государственный гимн Российской Федерации представляет собой песню, музыку к которой написал композитор А.В. Александров, а слова — поэт С.В. Михалков. Гимн имеет три куплета, после которых трижды исполняется припев. Гимн может звучать со словами или без слов — оба исполнения являются равноценными. При исполнении гимна без слов обыкновенно звучат только первый куплет и припев.

Использование гимна России

Гимн обязательно звучит в важнейшие для страны дни: при открытии и закрытии торжественных собраний, посвящённых государственным праздникам, в официальных ситуациях, на торжественных или праздничных мероприятиях, таких как Парад Победы и на других официальных церемониях.

Государственный флаг России



Государственный флаг — это опознавательный знак государства, исполняет ту же функцию, что и государственный герб, государственный гимн и название страны, — он обозначает свою страну, отличает её от других стран.

Флаг России описан как “прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней — белого, средней — синего и нижней — красного цвета. Отношение ширины флага к его длине — 2:3”.

Использование флага России

25 декабря 2000 года, накануне нового века и нового тысячелетия, принят Федеральный конституционный закон "О государственном флаге России" правовое положение и правила использования флага России.

Флаг должен использоваться обязательно на зданиях, в которых располагаются органы власти (Президент Российской Федерации, Федеральное Собрание, правительство, федеральные министерства и ведомства и их отделения, органы власти субъектов Российской Федерации, в рабочих кабинетах руководителей органов власти, на зданиях представительств России за рубежом, на российских кораблях и судах. Флаг изображается на воздушных судах (самолётах и вертолётах), российских космических аппаратах. Российский флаг каждый день поднимается в воинских частях нашей армии. В дни праздников и важных событий государственный флаг украшает улицы и площади. Существуют три основных способа применения флагов: флаг может быть поднят, вывешен (установлен) или растянут.

Все государственные символы – гербы, флаги и гимны – исполняют одну и ту же функцию: они обозначают государство, которому принадлежат. Значения государственных символов, как способов обозначения стран, дает то уважение, которое испытывают люди к своим гербам, флагам и гимнам. Воздавать почести государственным символам – значит воздавать почести владеющей ими стране. Символы сплачивают народ, превращают его в политическую нацию.